LA CONVENCIÓN SOBRE LOS HUMEDALES
62ª reunión del Comité Permanente
Gland, Suiza, 4 a 8 de septiembre de 2023


Decisiones de la 62ª reunión del Comité Permanente


Punto 2 del orden del día: Aprobación del orden del día provisional

Decisión SC62-01: El Comité Permanente aprobó el orden del día provisional que figura en el documento SC62 Doc.2 Rev.1.

Punto 3 del orden del día: Aprobación del programa de trabajo provisional

Decisión SC62-02: El Comité Permanente aprobó el programa de trabajo provisional que figura en el documento SC62 Doc.3.

Punto 4 del orden del día: Admisión de observadores

Decisión SC62-03: El Comité Permanente admitió a los observadores que figuran en el documento SC62 Doc.4.

Punto 5 del orden del día: Informe del Equipo Ejecutivo y de la Presidencia del Comité Permanente

Decisión SC62-04: El Comité Permanente tomó nota del Informe del Equipo Ejecutivo y de la Presidencia del Comité Permanente, publicado como documento SC62 Doc.5.

Punto 6 del orden del día: Informe de la Secretaria General

Decisión SC62-05: El Comité Permanente acogió con beneplácito el Informe de la Secretaria General publicado como documento SC62 Doc.6.

Punto 7 del orden del día: Informe del Grupo de Trabajo Administrativo

Decisión SC62-06: El Comité Permanente tomó nota del informe del Grupo de Trabajo Administrativo.

Punto 20 del orden del día: Preparación de la 15ª reunión de la Conferencia de las Partes Contratantes (COP15)

Decisión SC62-07: El Comité Permanente tomó nota del Informe de la Secretaría sobre la COP15. 

Decisión SC62-08: El Comité Permanente aceptó las fechas propuestas para celebrar la COP15, del 23 al 31 de julio de 2025.

Decisión SC62-09: El Comité Permanente aprobó el orden del día provisional para la COP15, con la añadidura de la acreditación de Ciudad de Humedal como punto del orden del día.

Decisión SC62-10: El Comité Permanente aprobó la composición del Subgrupo sobre la COP15.

Punto 10 del orden del día: Informe del Grupo de trabajo sobre el Plan Estratégico 

Decisión SC62-11: El Comité Permanente tomó nota del Informe del Grupo de trabajo sobre el Plan Estratégico. 

Punto 25 del orden del día: Informe de la Secretaría sobre las Iniciativas Regionales de Ramsar

Decisión SC62-12: El Comité Permanente tomó nota de los informes anuales presentados por las iniciativas regionales de Ramsar (IRR) para 2022 con arreglo a la Resolución XIV.7, Iniciativas regionales de Ramsar.

Decisión SC62-13: El Comité Permanente tomó nota de la asignación de fondos con cargo a la partida presupuestaria D, “Apoyo a las iniciativas regionales”, propuesta en el documento SC62 Doc.8.1 con el fin de proporcionar financiación inicial por un monto de 30 000 francos suizos a la iniciativa regional de Ramsar de África Meridional.

Punto 13 del orden del día: Plan de trabajo de la Secretaría para 2023-2025

Decisión SC62-14: El Comité Permanente tomó nota de los planes integrados de la Secretaría: el Plan de trabajo para 2023 y el Plan trienal para 2023-2025, a reserva de las adiciones propuestas por la Presidencia del GECT.

Punto 11 del orden del día: Informe de la Secretaría sobre el fortalecimiento institucional para apoyar la aplicación de la Convención

Decisión SC62-15: El Comité Permanente tomó nota del informe de la Secretaría sobre el fortalecimiento institucional para apoyar la aplicación de la Convención en respuesta al párrafo 22 de la Resolución XIV.6.

Decisión SC62-16: El Comité Permanente tomó nota de las recomendaciones de las Partes Contratantes interesadas y la Secretaría reflejadas en el Anexo 2 del informe.

Decisión SC62-17: El Comité Permanente estableció un grupo de trabajo para dirigir el proceso encaminado a lograr una solidez organizativa que apoye la aplicación de la Convención, entre otras cosas mediante la preparación de un proyecto de resolución que será examinado por el Comité Permanente en su 63ª reunión.

Punto 12 del orden del día: Informe de la Secretaría sobre la mejora de la eficacia y la eficiencia de la Convención
	
[bookmark: _Hlk144886658]Decisión SC62-18: El Comité Permanente encargó a la Secretaría que siguiera la opción 1, definida en el documento SC62 Doc.12, utilizando las herramientas existentes para preparar un plan con el fin de presentarlo a la 63ª reunión del Comité Permanente, reconociendo que la aplicación de este tipo de herramientas no sustituiría las negociaciones en persona y observando que el proceso se perfeccionaría en deliberaciones adicionales.

Punto 14 del orden del día: Mejora de la visibilidad de la Convención y de las sinergias en colaboración con acuerdos multilaterales sobre el medio ambiente y otras instituciones internacionales

Decisión SC62-19: El Comité Permanente tomó nota de los progresos realizados en la aplicación de las resoluciones XIV.6 y XIII.7 sobre la mejora de la visibilidad de la Convención y de las sinergias en colaboración con acuerdos multilaterales sobre el medio ambiente y otras instituciones internacionales.

Punto 15 del orden del día: Examen y consolidación de las resoluciones en vigor

Decisión SC62-20: El Comité Permanente tomó nota de las acciones realizadas por la Secretaría y descritas en el documento SC62 Doc.15.

Decisión SC62-21: El Comité Permanente aprobó el proceso de tres pasos indicado en el párrafo 23 del documento SC62 Doc.15 para el mantenimiento de la lista de decisiones en vigor del Comité Permanente, con la salvedad de que no se considere que las decisiones más antiguas que estén excluidas de la lista no son aplicables sino que estén accesibles en el sitio web de la Convención y puedan ser incluidas en la lista si se observa que aún están en vigor. 

Punto 25 del orden del día: Informe de la Secretaría sobre las Iniciativas Regionales de Ramsar (continuación)

Decisión SC62-22: El Comité Permanente aprobó el Centro Internacional del Manglar como nueva iniciativa regional de Ramsar en el marco de la Convención. Sus términos de referencia figuran en el Apéndice 1 del Anexo 2 del documento SC62 Doc.25 Rev.2.

Decisión SC62-23: El Comité Permanente tomó nota de que se había hecho una convocatoria de propuestas para nuevas iniciativas regionales de Ramsar con arreglo a la Resolución XIV.7, que la fecha límite para remitir respuestas era el 30 de septiembre de 2023, y que en la reunión SC63 la Secretaría informaría al Comité Permanente sobre el resultado de la convocatoria. 

Punto 15 del orden del día: Examen y consolidación de las resoluciones en vigor (continuación)

Decisión SC62-24: El Comité Permanente acordó la asignación de 33 000 francos suizos del excedente de fondos a fin de sufragar consultorías para apoyar el proceso de consolidación y examen de las resoluciones.

Decisión SC62-25: El Comité Permanente seleccionó las categorías “Inventarios”, “CECoP”, “Agua, recursos hídricos y gestión de recursos hídricos” y “Evaluación de los valores y servicios de los humedales”, para las que se elaborarían proyectos de consolidación que se examinarían en la reunión SC63. 

Punto 16.1 del orden del día: Comunicación, fomento de capacidad, educación, concienciación y participación (CECoP): Informe de la Presidencia del Grupo de supervisión de las actividades de CECoP

Decisión SC62-26: El Comité Permanente tomó nota del informe del Grupo de supervisión de las actividades de CECoP que figura en el documento SC62 Doc.16.1. 

Punto 16.2 del orden del día: Comunicación, fomento de capacidad, educación, concienciación y participación (CECoP): Plan de trabajo del Grupo de supervisión de las actividades de CECoP, 2023-2025

Decisión SC62-27: El Comité Permanente tomó nota del Plan de trabajo para 2023-2025 del Grupo de supervisión de las actividades de CECoP que figura en el documento SC62 Doc.16.2. 

Punto 16.3 del orden del día: Comunicación, fomento de capacidad, educación, concienciación y participación (CECoP): Informe de la Secretaría sobre el Día Mundial de los Humedales

Decisión SC62-28: El Comité Permanente tomó nota del informe de la Secretaría sobre el Día Mundial de los Humedales 2023.

Punto 17 del orden del día: Informe del Grupo de trabajo sobre la juventud

Decisión SC62-29: El Comité Permanente tomó nota del informe del Grupo de trabajo sobre la juventud que figura en el documento SC62 Doc.17.

Punto 18 del orden del día: Plan de trabajo sobre la movilización de recursos 2023-2025

Decisión SC62-30: El Comité Permanente aprobó el Plan de trabajo sobre la movilización de recursos 2023-2025 que figura en el documento SC62 Doc.18.

Punto 19 del orden del día: Informe de la Presidencia del Grupo de Examen Científico y Técnico, incluido el plan de trabajo para el trienio 2023-2025

Decisión SC62-31: El Comité Permanente tomó nota del informe de la Presidencia del GECT.

Decisión SC62-32: El Comité Permanente tomó nota del plan de trabajo del GECT para 2023-2025 que figura en el Anexo 1 del documento SC62 Doc.19 Rev.1.

Punto 9 del orden del día: Retos urgentes en materia de uso racional de los humedales que merecen mayor atención: información actualizada sobre los inventarios de humedales

Decisión SC62-33: El Comité Permanente tomó nota de los progresos de las Partes Contratantes en la realización de inventarios nacionales de humedales y las lecciones aprendidas.

Decisión SC62-34: El Comité Permanente tomó nota de los próximos pasos en el apoyo de la Secretaría a las Partes Contratantes acerca de la realización de los inventarios nacionales de humedales, teniendo en cuenta las enmiendas propuestas.

Punto 8.2 del orden del día: Cuestiones financieras y presupuestarias: Informe del Subgrupo de Finanzas: Estado de las contribuciones anuales

Decisión SC62-35: El Comité Permanente tomó nota de la situación de las contribuciones anuales. 

Decisión SC62-36: El Comité Permanente tomó nota de las medidas enumeradas en los párrafos 12 y 13 del documento SC62 Doc.8.2 sobre la confirmación de los grupos sobre las contribuciones pendientes como parte del proceso de auditoría.

Decisión SC62-37: El Comité Permanente tomó nota de las medidas enumeradas en los párrafos 15, 17, 18 y 19 del documento SC62 Doc.8.2 para seguir fomentando el pago de las contribuciones anuales por la Partes Contratantes.

Decisión SC62-38: El Comité Permanente tomó nota de los cambios en las contribuciones anuales por cobrar y en la provisión anual para contribuciones no recibidas.

Decisión SC62-39: El Comité Permanente tomó nota de las contribuciones voluntarias recibidas de las Partes Contratantes de la región de África, resumidas en el párrafo 22 del documento SC62 Doc.8.2.

Punto 8.1 del orden del día: Cuestiones financieras y presupuestarias: Informe del Subgrupo de Finanzas: Informe sobre cuestiones financieras para 2022 y 2023

Decisión SC62-40: El Comité Permanente aceptó los estados financieros auditados a 31 de diciembre de 2022.

Decisión SC62-41: El Comité Permanente tomó nota de los resultados del presupuesto básico para 2022.

Decisión SC62-42: El Comité Permanente tomó nota del estado de los saldos complementarios y las contribuciones voluntarias para 2022.

Decisión SC62-43: El Comité Permanente aprobó el traspaso de los fondos comprometidos previamente por un total de 701 000 francos suizos de 2022 a 2023, tal como figura en la columna D del cuadro del Anexo 1, Presupuesto básico 2023, documento SC62 Doc.8.1.

Decisión SC62-44: El Comité Permanente aprobó la reasignación del saldo no utilizado para las Misiones Ramsar de Asesoramiento, como se describe en el párrafo 11 del documento SC62 Doc.8.1.

Decisión SC62-45: El Comité Permanente aprobó la asignación del excedente de 2022 de 140 000 francos suizos para complementar la financiación voluntaria de los viajes de los delegados a la COP14, como se describe en el párrafo 18 del documento SC62 Doc.8.1.

Decisión SC62-46: El Comité Permanente aprobó la asignación de 30 000 francos suizos del presupuesto básico a la Iniciativa Regional de Ramsar de África Meridional (SARRI) para actividades a realizarse en 2023, como se describe en el párrafo 32 del documento SC62 Doc.8.1.

Decisión SC62-47: El Comité Permanente aprobó la asignación del excedente de 2022 por las sumas siguientes:
· 33 000 francos suizos para el examen de las resoluciones y decisiones anteriores; 
· 7 000 francos suizos para métodos y sistemas en línea a fin de mejorar la colaboración entre las Partes Contratantes en períodos entre sesiones; y 
· 90 000 francos suizos para apoyo técnico durante el trienio 2023-2025 a fin de garantizar que la información clave se pueda consultar en el Servicio de Información sobre Sitios Ramsar (SISR) para los Humedales de Importancia Internacional en todas las regiones, en especial en lo que respecta a los límites de los sitios, haciendo énfasis en que la actualización de la información sobre los Humedales de Importancia Internacional es principalmente responsabilidad de las Partes Contratantes y debería recomendarse antes de utilizar el servicio.[footnoteRef:2] [2:  Véase el presupuesto básico resultante para 2023 en el Anexo 1 del documento SC62 Com.1 Rev.2 Informe del Subgrupo de Finanzas, 4 de septiembre de 2023.] 


Punto 26 del orden del día: Acreditación de Ciudad de Humedal: Establecimiento del Comité Asesor Independiente (CAI)

Decisión SC62-48: El Comité Permanente confirmó la composición del Comité Asesor Independiente para el trienio 2023-2025, tal como se describe en el Cuadro 1 del documento SC62 Doc.26 Rev.1.

Punto 11 del orden del día: Informe de la Secretaría sobre el fortalecimiento institucional para apoyar la aplicación de la Convención (continuación)

Decisión SC62-49: El Comité Permanente solicitó al Grupo de Trabajo Administrativo que elaborara un documento en el que se identificara el proceso de contratación de un nuevo Secretario General, para someterlo a la consideración del Comité Permanente en su 63ª reunión, advirtiendo que esta Decisión sustituye la Decisión SC59-40.
 
Punto 19 del orden del día: Informe de la Presidencia del Grupo de Examen Científico y Técnico, incluido el plan de trabajo para el trienio 2023-2025 (continuación)

Decisión SC62-50: El Comité Permanente solicitó al Grupo de Examen Científico y Técnico que en su 26ª reunión analizara la aplicación del actual sistema de clasificación de humedales de Ramsar, y que luego informara a la 63ª reunión del Comité Permanente, y que incluyera, si fuera necesario, una descripción de un enfoque propuesto para realizar un examen técnico en consulta con las Partes Contratantes, las Organizaciones Internacionales Asociadas y otros acuerdos multilaterales sobre el medio ambiente. Asimismo, solicitó al GECT que considerara el uso de una encuesta de los coordinadores nacionales del GECT y que de esa manera recopilara información técnica sobre el sistema de clasificación de las diferentes regiones. 

[bookmark: _Hlk145056792]Punto 11 del orden del día: Informe de la Secretaría sobre el fortalecimiento institucional para apoyar la aplicación de la Convención (continuación)

Decisión SC62-51: El Comité Permanente tomó nota de los términos de referencia que el Grupo de trabajo acordó y presentó a la reunión SC62, y que figuran en el documento SC62 Com.2.

Punto 22 del orden del día: Información actualizada sobre el estado de los sitios inscritos en la Lista de Humedales de Importancia Internacional

Decisión SC62-52: El Comité Permanente tomó nota del informe actualizado sobre el estado de los sitios incluidos en la Lista de Humedales de Importancia Internacional.

Decisión SC62-53: El Comité Permanente encargó a la Secretaría que presentara un informe a la reunión SC63 sobre las oportunidades y los retos relacionados con la presentación y actualización de las Fichas Informativas de Ramsar, incluido lo siguiente:
· retos y opciones sistémicos, de procedimiento y otros aspectos técnicos; y 
· retos, necesidades y oportunidades en materia financiera.
Para ello, la Secretaría recibirá y cotejará las aportaciones, en consulta con las Partes Contratantes, el GECT y otras partes interesadas. La Secretaría establecerá el método para llevar a cabo la tarea, en consulta con las Partes Contratantes, mediante procedimientos escritos y una o varias sesiones en línea.

Decisión SC62-54: El Comité Permanente decidió que el informe mundial sobre el estado de la Lista de Humedales de Importancia Internacional lo elaboraría la Secretaría tan solo una vez cada trienio, para su presentación a la COP, y derogó la Decisión SC35-28 sobre el mismo tema.

Punto 23 del orden del día: Informe sobre el proceso que la Secretaría realiza para inscribir sitios en la Lista de Humedales de Importancia Internacional

Decisión SC62-55: El Comité Permanente encargó a la Secretaría que enviara una notificación a los coordinadores nacionales, solicitando la presentación de propuestas sobre el fortalecimiento del proceso para inscribir sitios en la Lista de Humedales de Importancia Internacional. Asimismo, le encargó que elaborara un informe de compilación de las propuestas y lo sometiera a la consideración de la reunión SC63 junto con la opinión del Asesor Jurídico.

Punto 21 del orden del día:  Informe nacional para la COP15 (continuación)

Decisión SC62-56: El Comité Permanente aprobó el formulario de Informe nacional para la COP15 que figura en el documento SC62 Com.3.

Punto 24 del orden del día: Información actualizada de la Secretaría sobre la aplicación de la Resolución XIV.20

Decisión SC62-57: El Comité Permanente tomó nota de la información actualizada que la Secretaría proporcionó acerca de la aplicación de la Resolución XIV.20, Respuesta de la Convención de Ramsar a la emergencia ambiental en Ucrania por los daños causados a sus Humedales de Importancia Internacional (sitios Ramsar) a raíz de la agresión de la Federación de Rusia.

Punto 27 del orden del día: Fechas de la 63ª reunión del Comité Permanente

Decisión SC62-58: El Comité Permanente decidió que la 63ª reunión del Comité Permanente se celebraría del 3 al 7 de junio de 2024, advirtiendo que las fechas de la 64ª reunión del Comité Permanente se decidirían en la reunión SC63.
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